

“牛头党”总主席梅加瓦蒂的领导魅力

作者: 哈密·阿瓦鲁汀
译者: 亮剑

神秘面纱已经揭开,经久不息的谜团已解开了,一切迷惑也已消除了,再也没有充满疑团的漫长等待了。

再也没有什么流言蜚语了,对印尼斗争民主党推选的,将领导印度尼西亚的总统候选人问题,再也没有什么设想与分析了。印尼斗争民主党总主席宣布推选中爪哇省长甘贾尔为2024年大选总统候选人。

就如梅加瓦蒂的一贯作风,在适当的地点、时间、气氛与适宜的装饰,梅加瓦蒂选择了茂物市巴都·杜里斯宫,其已故父亲苏加诺总统最喜欢、充满苏加诺总统许多个人回忆的地方向民众宣布此件大事。

梅加瓦蒂于2023年4月21日卡尔蒂尼日宣布了其决定,也就是2023年开斋节的前一天,即“胜利之日”。

当宣布这一消息时,梅加瓦蒂由佐科维总统及其亲生子女陪同,其中包括普安,这个曾被预测为印尼斗争民

主党的总统候选人人物。当然,甘贾尔也在场。

公告隐含的符号非常容易让民众解读,除了对甘贾尔的礼仪接待。甘贾尔也表示,这是总主席经过很漫长的过程做出的决定,我很荣幸,成为一名党的干部获得如此重任。

为何是甘贾尔

梅加瓦蒂于2023年的决定是其九年前的故技重施;梅加瓦蒂压抑了自己想成为总统候选人参选的意见,而将位置让给了佐科维。

现在,梅加瓦蒂将女儿普安希望成为代表其政党的总统候选人的愿望搁置一旁,而将这个会让给了另一位干部甘贾尔。这种态度除了理性之外,也为其在党内的领导地位产生了积极的影响。

通过提名佐科维和甘贾尔,梅加瓦蒂想向所有人传达一个信息,即其领导的政党不仅是为了建立其家族的寡头政治,其领导的政党也是为了自己的利益,也是为了党内干部和民族的利益。梅加瓦蒂已经在其领导的两个重要事件中证明了这一点。

这种态度和领导风格的积极影响唤起了党员干部,为实现成为国家领导人的梦想而相互竞争的积极性。梅加瓦蒂的领导风格是其努力照顾党内干部的梦想,在其领导下的印尼斗争民主党可以实现这些梦想。

为此,这些党员干部将认真工作,忠于党,追逐梦想。

因此,我们得以预测,在2024年的选举中,印尼斗争民主党的得票率仍将保持位居榜首。自九年前梅加瓦蒂提名佐科维以来,直至现在,印尼斗争民主党的得票率一直稳居榜首。如果没有任何阻碍,可能会再次出现这个成就。

梅加瓦蒂这一决定的另一个含义是,佐科维的愿望现在实现了,即希望甘贾尔成为总统候选人,即两年前就被民众解读的愿望。观察佐科维的肢体语言,佐科维确实选择了甘贾尔成为潜在的继任者;这是佐科维的一种态度和政治偏爱,以持续其开启与执行的施政方案。也是为了预防一旦发生什么情况,得以保障自己的地位;

不论在任何地方,就政治而言,这种担忧是非常合理的。

梅加瓦蒂的这一决定也给从业党带来非凡影响。因为,当甘贾尔还没有政治载体推举其为总统候选人时,经常出现并持续蔓延的政治风言风语表示,从业党将为甘贾尔创造机会。

而且,曾一度盛传从业党将召开一次特别全国大会以罢免艾朗卡,后者也想成为本党的总统候选人,并得到国民使命党和团结建设党的支持。这个假设并不过分。当甘贾尔的名字浮现出来时,国民使命党突然宣布,地方上一些国民使命党干部想要提名甘贾尔为总统候选热,团结建设党也发出了同样的信号。(注:国民使命党已于4月27日宣布支持甘贾尔为2024年大选的总统候选人)

所以,印度尼西亚统一联盟(KIB)三个政党的承诺凝聚力开始动摇了。随着甘贾尔被印尼斗争民主党提名,艾朗卡可以安心入睡了,无需担心有人试图取代其地位;将来是否仍然是总统候选人是另一回事了。从业党

是否会加入强强联盟以支持甘贾尔参选,我们将拭目以待未来的政治格局。

甘贾尔的严峻考验

甘贾尔虽然获得印尼斗争民主党总统候选人入场券,但是,对于能否在总统竞选中获胜,仍然是一个严峻的考验。

问题在于非常开放的总统选举制度,一个人是否能够获胜,也取决于候选人的个人表现,并非单纯是推举政党的支持而已。个人表现与自身能力、社民众的接受程度与以往的成就相关;更重要的是,诚信问题。所有候选人的过去肯定会被民众追究。

开放制的总统选举就如羽毛球比赛制度,我们的失误是对手的分。所谓的失误,可以是言词、陈述、行为;无论是总统候选人、副总统候选人或是推举政党的干部所犯下的;在这个背景下犯下的错误,除了非常敏感之外,也非常决定一个人能否当选。

除了上述因素之外,最重要的是,甘贾尔在2024年大

选中的搭档和对手是什么人物?副总统候选人之所以发挥作用,是因为他有望获得选票;他代表的是哪部分选民,副总统候选人能否填补现有总统候选人的不足之处。

潜在对手也具有决定性,因为,对手肯定有赢得竞争的秘诀和策略。议程、问题和计划在竞争中非常重要,因为,涉及向选民提供什么,以及如何实现这一提议。最重要的是,潜在对手成为胜负的决定因素,因为,对手肯定代表了社会的某个部分,这就是候选人所争取的。而且,别忘了,候选人的数量也决定了胜负,因为这涉及到票数的分配。

在2004年的总统选举中,梅加瓦蒂担任印度尼西亚共和国总统。她也是下一届的总统候选人;梅加瓦蒂并无使用不自然的方式去竞争,其实,她是实际上的权力拥有者,但她不使用权力去取胜。我们必须引以为楷模。

(作者哈密·阿瓦鲁汀系锡江市哈山努汀大学教授。本文原载于2023年4月28日《罗盘报》。)

美国又有银行即将“爆雷”

廖省: 林越

今年3月,美国有3家银行接连“爆雷”。3月8日,与加密货币而闻名的银门银行(Silvertgate Bank)清盘。10日,美国排名第16的硅谷银行(SVB)资不抵债倒闭。3月13日,区域性的签名银行(Signature Bank)被纽约金融监管机构接管宣布关闭。

《亚洲周刊》第12期的《连续三间银行崩盘 美国官方介入救援》评论指出:“由于2020年未有预料到现在美国加息速度快,资产部署失误,加上市道不佳,科企需要不断提出存款用以营运,SVB面临流动性压力,被迫折价出售证券资产。”

美国财政部、联准会、联邦存款保险公司发表联合声明,宣布采取“果断行动”,阻止硅谷银行倒闭带来更广泛的金融影响,存户将可领取存款。不过,银行高层“暗箱操作”的内部交易,已不能取信于储户,美国其他银行也频频传出危急的信号。

《华尔街日报》说,专注于科技领域的硅谷银行是美国第16大银行,该行自美联储去年加息后遭重创,并牵涉到大量初创企业的资金。SVB倒闭不但拖累银行业,银行股指数3月9日经历三年来最糟糕的单日表现后,多家银行股因波动过大被停牌。

稍平缓了一个月。4月28日,“第一共和银行”(First Republic Bank)股价断

崖式暴跌43.3%。美国联邦存款保险公司(FDIC)、财政部和美联储官员与多家银行就第一共和银行前途进行磋商,其中包括破产接管。市场对美国银行的信心再受打击。

最近几天,第一共和银行(FRB)的顾问接触了至少四家大型银行。其中三家表示,如果没有政府的支持,他们看不到前进的道路。显然,各家银行不想将自身财务状况置于风险之中。考恩华盛顿研究集团分析师贾里特·塞伯格表示,虽然监管机构不会基于股价采取行动,但股价大幅下跌将使第一共和银行筹集新资本的能力受到质疑。

富国银行分析师说,报告的预期外流情况比华尔街的存款要严重得多,而且“可能很难恢复”。超20%的人认为银行压力导致的信贷紧缩将使企业违约率明显上升。

《华尔街日报》4月29日消息称,FRB可能本周末被美国联邦存款保险公司接管,摩根大通(Chase)和PNC金融服务集团在内的大银行将随后竞购。之前,一些美国大银行曾试图用300亿美元存款来支撑第一共和银行,但仍不足以阻挡这波挤兑潮。

美国第一共和银行正处在垂死挣扎阶段,这家曾是美国第14大的银行,已被市场抛弃,股价暴跌近97%,存款外流超千亿美元。如果被政府接管,FRB将成为美国历史上倒闭的第二大

银行。将对美国中小银行造成巨大冲击,甚至可能引发金融系统危机。

分析认为,是贪婪和冒险使FRB陷入危机。过去几年,FRB大举发放住房抵押贷款和证券等高风险资产,追求高利润。这些资产在货币宽松和负利率的政策下,的确能给公司提供高额收入,让银行高管获得丰厚的奖金。然而,高管无视市场的风险,只顾在任期内大捞特捞,至于会不会“爆雷”?那是下一任的事,先把钱赚了再说。

但是好景不长,在美联储加息和通胀上升的背景下,这些资产的价值不断下跌,导致FRB资产负债表出现巨大缺口,又遭遇存款提现潮和信用危机,无力偿还债务。

按常理,面对金融危机,政府应该救助重要的金融机构,以维护金融稳定和公众利益。但在拜登政府看来,FRB并不值得救助,FDIC和美联储等机构也只是敷衍应对。

第一共和银行若倒闭,将加剧美国中小银行的挤兑潮,引发美国的银行大面积失血。而且,第一共和银行的资产负债表中,有大量的与其他中小银行相关的衍生品合约。若这些合约无法履行,将导致其他中小银行遭受巨额损失,而引发连锁反应。

最近,美国还面临债务突破上限,政府面临失信违约的风险。而美国两党仍不顾美国经济,激烈内斗,为是否要提高债务上限或

“拥抱中国”成为欧洲复苏和发展重要动力

斯坦·布里奇

近来,欧洲政要密集访华。法国外贸银行亚太区首席经济学家艾西亚·加西亚·埃雷罗在接受采访时表示,多名政要接连访华,表明欧中关系发展至关重要,双方希望在互惠互利的基础上,在多个领域继续加强合作。“拥抱中国”,是欧盟寻求经济复苏和发展的重要动力。

中欧经贸合作前景可期,中欧互为重要贸易伙伴。过去一年,在世界经济缓慢复苏的背景下,中国与欧盟双边经贸投资合作保持良好势头。2022年,中欧双边货物贸易总额达8473亿美元,同比增长2.4%。

在“后疫情时代”,作为世界重要经济体的中国和法国,对世界经济的复苏扮演着引路者的角色。长期以来,中法之间在国际贸易、跨国投资、高新产业、科研教育和合资建厂等方面都保持着良好而密

切的合作关系。

埃雷罗还称,法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩相继访华,此举对于法中、欧中关系发展至关重要,旨在阐明欧洲无意与中国“脱钩断链”。双方在互惠互利的基础上,寻求在政治、经济等领域加强合作,以合作成效促进欧中关系发展,也有利于促进世界的和平与发展。

乌克兰局势事关欧洲安全全球稳定。“我很开心看到中国为和平解决乌克兰危机所做出的努力。”埃雷罗说道。

本次会晤过程中,中法企业在农业食品、科技、航空、民用核能、可持续发展、文化等领域签署多项双边合作文件,包括购买价值200亿美元的空客飞机,在华开启第二条空客总装生产线这样“含金量”十足的合作项目,向世界展示了两国反对“脱钩断链”的立场和决心,以此推动两国经济实现跨越式增长。

王祥
诗画作品

谒梨州村
黄宗羲纪念馆

四明山接海云生,
树老梨州枝乱横。
嘲歌老叟缘溪水,
天地无非一气行。

注:黄宗羲《宋元学案》:
“通天地,亘古今,无非一气而已。四时行,百物生,其间主宰谓之气,所谓宰者是一团虚灵之气,流行于人物。盈天地间皆气也。”



我们可以通过对印度尼西亚经济政治中房地产业的积极和消极方面的一些思考来看待这个问题。房地产业当然可以增加个人和公司的财富,但它也需要具备提供高质量环境的能力。例如,芝布德拉集团(Ciputra Group)的哈伦·哈雅迪(Harun Hajadi)表示,他们通过专业的服务质量说明芝布德拉集团在维护公司声誉方面的挑战和成功:“首先当然是不同的环境。更为绿色的环境,更完善的基础设施,更快地交付给客户。按实际合同交付。很多发展商宣传的都很好,但现实却大相径庭。而芝布德拉集团就信守承诺。这就是芝布德拉集团的实力和吸引力。我们的目标不仅建房子,而是建立一种生活方式。”(KSP,2011: 66-67)。这种职业道德和贡

献不仅适用于华人房地产企业家,华族商人可能有很高的动力来维持公司声誉,因为他们除了保持经济领域的成功以外,别无他法,只因他们是少数族裔。他们希望成为优秀企业家,这与维护公众信任有关。为此,他们是改革者,也是新的标准制定者。大型地产企业包括芝布德拉集团、力宝集团和苏玛列贡集团(Summarecon Group,又称全宝集团),这些具有专业管理系统的还培养了一批年轻的管理人员,当中许多人在房地产公司中担任重要职位,包括华人企业和非华人企业。

关于产品质量,不可否认的是,阿贡波多摩罗集团(Agung Podomoro)、力宝集团(Lippo)、印迪兰集团(Intiland)和芝布德拉集团呈现出来的空间质量与“全球化城

房地产的发展 (12)

阿比丁·库斯诺 (ABIDIN KUSNO)

市”中经常看到的空间相同。同样也不能否认,房地产公司为创建一个具有与世界城市同等设施的大都市做出了贡献。开发人员将许多新概念和技术进行转移、采用和改造,包括花园城市(BSD)、南加州的房地产开发(力宝集团)以及后来的绿色地产(芝布德拉集团和其它开发商)等概念。一些企业雇用外国顾问进行建筑设计和管理开发。尽管这种思想和技术的转移明显促进了城市空间的发展,并给房地产创造的区域带来了新的感觉,但实际上,我们城市的环境正在日益恶化。这对房地

产业来说是一个大挑战。最后,应该指出的是,房地产领域中成功的华人企业家也为社会做出了重要贡献。他们不仅为社会的责任。这种回馈社区活动的方式根据各自的信念和愿景采取了几种形式的社会文化贡献。芝布德拉集团积极参与至少10个在教育[6]、体育[7]、艺术和文化[8]方面的基金会。芝布德拉集团在媒体行业也持有足够大的股份,例如《时代》杂志(Tempo),也为修复耶辛(HB Jassin)在伊斯迈尔·马尔祖基公园(Taman Ismail Marzuki)的文学图书馆做出贡献

(详情见第一部分的《创业导师——徐振煊》“Ciputra: Guru Entrepreneur”)。梁世楨(即苏吉多·纳加利亚,Sutjipto Nagaria)资助重建八华学校(Sekolah Pahoa)。苏玛列贡集团帮助乡村修复计划(Berdah Kampung)修复了穷人的房屋,并在椰风新村(Kelapa Gading)周围建造了100间民房。此外,苏玛列贡集团在椰风新村建立了一个回收站,把出售废物所得的钱捐赠给由佛教慈善基金会协调组织的社会活动。郭再源也一样。他看到2002年雅加达的特大洪灾后,深受触动,通过参与由他在印尼主导发展的慈善基金会物资捐赠和其它活动,更坚定了自己的心。郭说锋(即多米·维纳塔)也成立阿达格拉哈慈善基金会(Artha Graha Peduli)帮助低收入阶

层。黄奕聪(即益加·吉达Eka Cipta)家族通过益加吉达基金会(Eka Tjipta Foundation)处理各种社会活动,包括通过教育增强社区。在苏哈托时代,黄奕聪还提议建立旨在帮助穷人的曼迪利福利基金会(Yayasan Dana Kesejahteraan Mandiri)。而力宝集团则通过公司的企业社会责任,传播和改善教育和健康状况,造福全民。如今,力宝集团在印尼东部建立了12家医院,每年在全印尼为10所公立高校提供奖学金。力宝集团对社会的捐助一直持续不断。最近他们于2013年向雅加达地方政府捐赠了13辆卡车和10亿印尼盾的资金用于救助洪灾灾民。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)